
ΔΙΕΚΔΙΚΟΥΜΕ & ΑΓΩΝΙΖΟΜΑΣΤΕ για:

•	 Μόνιμη και σταθερή δουλειά για όλες και όλους! Εδώ και τώρα μονιμοποίηση 
των πάνω από 30.000 χιλιάδων αναπληρωτών, που εργάζονται τα τελευταία χρό-
νια στην εκπαίδευση, για να καλυφθούν οι στοιχειώδεις ανάγκες των δημόσιων 
σχολείων! Καμιά απόλυση συμβασιούχου εκπαιδευτικού!

•	 Εξίσωση των δικαιωμάτων των αναπληρωτών με εκείνα των μονίμων εκπαιδευ-
τικών! Να εξασφαλιστούν άμεσα στις αναπληρώτριες εκπαιδευτικούς οι ίδιες άδειες 
μητρότητας με εκείνες των μονίμων (εγκυμοσύνης, λοχείας, ανατροφής) αλλά και οι 
αναγκαίες όποτε αρρωστήσουν αναρρωτικές άδειες. Ειδικότερα να εξασφαλίζεται η 
απαιτούμενη άδεια με αποδοχές σε κάθε αναπληρώτρια που το έχει ανάγκη σ’ όλη τη 
διάρκεια της εγκυμοσύνης της. 

•	 Μέτρα στήριξης των αναπληρωτών-τριών και των οικογενειών τους. Επίδομα στέγασης, 
δωρεάν μετακινήσεις, δικαίωμα συνυπηρέτησης στα ζευγάρια των εκπαιδευτικών.

•	 Ενιαίο, καθολικό αποκλειστικά Δημόσιο και Δωρεάν σύγχρονο σύστημα Υγείας-Πρό-
νοιας, Προληπτικής και Επείγουσας ιατρικής για όλες και όλους, χωρίς καμιά άλλη 
προϋπόθεση. Δωρεάν χορήγηση φαρμάκων. 

•	 Επίδομα τοκετού 1.000 ευρώ για κάθε γέννα, ανεξάρτητα από άλλες προϋποθέσεις, από 
τον κρατικό προϋπολογισμό. Κάλυψη όλων των εξόδων προγεννητικού ελέγχου, ιατρι-
κώς υποβοηθούμενης αναπαραγωγής και τοκετού από το κράτος.

•	 Αποκλειστικά δημόσιες, δωρεάν και αναβαθμισμένες δομές προσχολικής αγωγής. Να 
γίνονται δεκτά στους δημοτικούς παιδικούς και βρεφονηπιακούς σταθμούς όλα τα παι-
διά, χωρίς όρους και προϋποθέσεις, χωρίς τροφεία και άλλη οικονομική επιβάρυνση 
των γονιών. 

•	 Ίδια δικαιώματα στον Σύλλογο Διδασκόντων και στη λειτουργία του σχολείου, ίδια 
συνδικαλιστικά δικαιώματα για μόνιμους και αναπληρωτές εκπαιδευτικούς. 

 

Συμμετέχουμε μαζικά και μαχητικά  
στον εορτασμό της Παγκόσμιας Ημέρας της Γυναίκας  

στις 8 Μάρτη και στη συγκέντρωση της ΟΓΕ στην Αθήνα.
(Πλατεία Κοραή, 6 μ.μ.)

Προχωράμε σε μαζική παράσταση διαμαρτυρίας  
και συνάντηση με την Υπουργό Εργασίας  

την Πέμπτη 28 Μάρτη στις 2μ.μ. 
Μάρτης 2019

Δε συμβιβαζόμαστε
με την εργασιακή βαρβαρότητα

Παλεύουμε
για τη ζωή που μας αξίζει
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Ομοσπανδία Γυναικών Ελλάδας (ΟΓΕ)

Πρωτοβουλία Αναπληρωτών /τριών Εκπαιδευτικών

Σύλλογοι Εκπαιδευτικών Π.Ε.: 
«ΡΟΖΑ ΙΜΒΡΙΩΤΗ», «Γ. ΣΕΦΕΡΗΣ», «Ο ΣΩΚΡΑΤΗΣ», «Νίκος Πλουμπίδης», «Π. Φαλήρου»



Η ΟΓΕ & η Πρωτοβουλία Αναπληρωτών-τριών και Ωρομισθίων  
Εκπαιδευτικών απευθύνεται σε σένα:

	Την αναπληρώτρια εκπαιδευτικό, που αγωνιάς κάθε χρόνο αν και πού θα εργαστείς, που βρί-
σκεσαι σε αδιέξοδο γιατί δεν ξέρεις πώς θα αντιμετωπίσεις τα υπέρογκα έξοδα, που αναβάλεις 
διαρκώς την απόφαση να γίνεις μητέρα, γιατί ξέρεις ότι θα αναγκαστείς να αποχωριστείς τα 
παιδιά σου, που αναγκάζεσαι να επιλέξεις το δρόμο της παραίτησης ή της άδειας άνευ αποδο-
χών, όταν θα έχεις δύσκολη εγκυμοσύνη και θα χρειαστεί να πάρεις αναρρωτική άδεια.

	Την εκπαιδευτικό (μόνιμη ή αναπληρώτρια), που πρέπει να βάλεις βαθιά το χέρι στην τσέπη 
για να καλύψεις όλες τις απαραίτητες εξετάσεις του προγεννητικού ελέγχου, τα έξοδα του τοκε-
τού, να εξασφαλίσεις δωρεάν  προληπτικές εξετάσεις με βάση τις σύγχρονες ανάγκες σου,

	Τη νέα μητέρα, που βλέπεις ότι τα παιδιά σου πρέπει να αποχωριστούν τις δασκάλες και τις 
καθηγήτριές τους πριν καν προλάβουν να τις γνωρίσουν, που βλέπεις ότι αυτές που αγκα-
λιάζουν τα παιδιά μας, οι αναπληρώτριες νηπιαγωγοί, δασκάλες, καθηγήτριες και τα οδηγούν 
στον όμορφο δρόμο της γνώσης, πολλές φορές δεν μπορούν να αγκαλιάσουν δικά τους παιδιά!

	Τη φοιτήτρια, που είσαι αναγκασμένη να βγεις σ’ ένα “δια βίου” κυνήγι πτυχίων και πιστοποι-
ητικών, να χρυσοπληρώνεις μεταπτυχιακά και ξένες γλώσσες, αφού πλέον και “με το νόμο” το 
πτυχίο σου είναι αποσυνδεδεμένο από το διορισμό.

Συναδέλφισσα
Σήμερα, η αύξηση της παραγωγικότητας, η ανάπτυξη της τεχνολογίας και της επιστήμης 

μας δίνουν τη δυνατότητα να έχουμε όλες και όλοι μόνιμη και σταθερή εργασία με βάση το αντι-
κείμενο σπουδών, με μισθό που θα καλύπτει τις ανάγκες μας, με πλήρη εργασιακά και ασφαλι-
στικά δικαιώματα. Υπάρχει δυνατότητα να δουλεύουμε λιγότερες ώρες και να έχουμε περισσότερο 
ελεύθερο χρόνο, που θα τον αξιοποιούμε δημιουργικά, ενώ ταυτόχρονα να μπορούμε να συμμετέ-
χουμε και στην κοινωνική δράση. Αυτή η πρόοδος μπορεί να εξασφαλίσει ολόπλευρη προστασία 
της μητρότητας από το κράτος. Η απόφαση για τη δημιουργία οικογένειας να μην εξαρτάται από 
οικονομικούς παράγοντες, αλλά από την ελεύθερη επιλογή του νέου ζευγαριού.  

Όλα αυτά σκοντάφτουν πάνω στην πολιτική της Ευρωπαϊκής Ένωσης και των 
κυβερνήσεων, που κομματιάζουν τη ζωή της γυναίκας, φέρνοντας σε αντιπα-
ράθεση το δικαίωμά της στην εργασία με την κοινωνική ανάγκη προστασίας 

της μητρότητας, της οικογένειας. Στέλνουν τη μητρότητα στο απόσπασμα, γιατί 
τη θεωρούν κόστος για το κράτος και την εργοδοσία.

Γι’ αυτό, η χαραυγή του 2019 βρίσκει τις αναπληρώτριες και τους αναπληρωτές εκπαιδευτι-
κούς να βιώνουν απίστευτες κι απάνθρωπες πολλές φορές δυσκολίες, λόγω της χρόνιας αδιορι-
στίας, της εναλλαγής μεταξύ ανεργίας και ελαστικής εργασίας, καθώς και της συνεχούς περιπλά-
νησης από πόλη σε πόλη και από σχολείο σε σχολείο. Δεν μπορούν να ανταπεξέλθουν οικονομικά 
στις συνθήκες, που ζουν με την αβεβαιότητα για το αν, πότε, πού και για πόσο θα εργαστούν την 
επόμενη χρονιά, χωρίς να έχουν σίγουρο κι αυτό ακόμα το επίδομα ανεργίας.

Στη χαραυγή του 2019 οι αναπληρώτριες εκπαιδευτικοί δεν έχουν το δικαίωμα να κάνουν 
οικογένεια και να γίνουν μητέρες. Δεν έχουν μόνο να αντιμετωπίσουν την αλλαγή του τόπου 
διαβίωσης κάθε χρόνο και για χρόνια και να καλύψουν το νοίκι και τα έξοδά τους με τον πενιχρό 
μισθό τους, έχουν ταυτόχρονα να αντιμετωπίσουν όλες τις διακρίσεις που βιώνουν σε περίπτωση 
που μείνουν έγκυοι.

Το καθεστώς της ελαστικής εργασίας των συμβασιούχων στην εκπαίδευση δεν αναγνω-
ρίζει το δικαίωμα της προστασίας της μητρότητας σε περίπτωση επαπειλούμενης εγκυμοσύνης, 
καθώς το καθεστώς των αδειών των αναπληρωτών είναι απαράδεκτο. Η άδεια που δικαιούνται 
είναι όλη κι όλη 7 ημέρες! Η αναρρωτική άδεια είναι 15 μέρες κι αυτές με την προϋπόθεση ότι 
θα αρρωστήσουν τουλάχιστον 10 μέρες μετά την πρόσληψη! Ακόμα, κινδυνεύουν με απόλυση, αν 
χρειαστεί να παρατείνουν την αναρρωτική άδεια. Οι άδειες μητρότητας για τις αναπληρώτριες 
είναι 2 μήνες πριν τον τοκετό και 2¼ του μήνα μετά τον τοκετό. 

Οι πρόσφατες αγωνιστικές κινητοποιήσεις των εκπαιδευτικών ανάγκασαν την κυβέρνηση ΣΥ-
ΡΙΖΑ να θεσμοθετήσει άδεια ανατροφής για τις αναπληρώτριες 3,5 μηνών. Η νομοθετική αυτή 
ρύθμιση έχει τόσο κοντά ποδάρια, που για να επωφεληθεί μία αναπληρώτρια θα πρέπει να προ-
γραμματίσει τη γέννα της μέχρι τον Γενάρη!!! 

Αυτή είναι η βαρβαρότητα και της κυβέρνησης ΣΥΡΙΖΑ, αλλά και των προη-
γούμενων κυβερνήσεων της ΝΔ και ΠΑΣΟΚ, που μας οδηγούν να «επιλέγουμε» 
ανάμεσα στη μητρότητα και την εργασία! Έχουν βάλει την υπογραφή τους στο 
αντεργατικό νομικό οπλοστάσιο, που τσακίζει τα δικαιώματα των εργαζομένων 
γυναικών, όπως των αναπληρωτριών εκπαιδευτικών. Την ίδια στιγμή, εδώ και 
σχεδόν 10 χρόνια, δεν έχουν γίνει μόνιμοι διορισμοί στη δημόσια εκπαίδευση, 

ενώ στην Ειδική Αγωγή δεν έχουν γίνει εδώ και δεκαετίες! 

ΦΤΑΝΕΙ ΠΙΑ! 
 Αρνούμαστε  να υποταχθούμε στη βαρβαρότητα  

της εκμετάλλευσης και καταπίεσης!

 Δε διαπραγματευόμαστε  τη ζωή και τα δικαιώματά μας! 

Έχουμε τη δύναμη να διεκδικήσουμε όλα αυτά που μας ανήκουν  
και μας στερούν Ευρωπαϊκή Ένωση - κυβερνήσεις!

Η Πρωτοβουλία Αναπληρωτών-τριών και Ωρομισθίων Εκπαιδευτικών μαζί με Σωματεία στην 
εκπαίδευση και η Ομοσπονδία Γυναικών Ελλάδας (ΟΓΕ) ενώνουμε τις δυνάμεις μας και διεκ-
δικούμε να εξασφαλιστεί σε όλες και όλους τους συμβασιούχους εκπαιδευτικούς μόρφωση, 
δουλειά και ζωή με δικαιώματα, ολόπλευρη προστασία της μητρότητας από το κράτος.

Έτσι τιμάμε αγωνιστικά την 8η Μάρτη 2019,  
την Παγκόσμια Ημέρα της Γυναίκας!


